
保護者 1

全日制58校、定通制10校、特支7校　計75校（特支校部活無し14校除く）

R2回答数 R2割合

総数 26,389 回答者数 3,520 13.3% 4,259 23.6%

全日制 25,709 全日制 3,448 13.4% 4,216 24.0%

定通制 461 定通制 21 4.6% 19 6.0%

特別支援 219 特別支援 51 23.3% 24 13.0%

１ 学校名

【基本情報についての質問（２～４）】

２ お子さんの所属する部活動（同好会含む）は運動系ですか、文化系ですか。

回答数 割合 R2回答数 R2割合

2,590 73.6% 3,229 75.8%

930 26.4% 1,030 24.2%

3,520 4,259

３ お子さんの所属する部活動は保護者としてどのような部活動と捉えていますか。（複数回答可）

回答数 割合 R2回答数 R2割合

1,354 43.6% 1,470 45.5%

1,753 56.4% 1,759 54.5%

3,107 3,229

４ 　お子さんは、所属する部活動にどの程度参加していますか

回答数 割合 R2回答数 R2割合

2,230 86.1% 2,802 86.8%

360 13.9% 427 13.2%

2,590 3,229

【お子さんへの暴力・暴言・ハラスメントについての質問（５～10）】

５　お子さんは、所属する部活動で、暴力・暴言・ハラスメントを受けたことがありますか。

回答数 割合 R2回答数 R2割合

115 3.3% 122 1.9%

2,811 79.9% 3,460 52.9%

594 16.9% 677 10.4%

3,520 4,259

回答数 割合 R2回答数 R2割合

67 58.3% 79 64.8%

4 3.5% 13 10.7%

26 22.6% 18 14.8%

10 8.7% 3 2.5%

7 6.1% 5 4.1%

0 0.0% 0 0.0%

1 0.9% 3 2.5%

0 0.0% 1 0.8%

115 122

② 文化系（ダンス部含む）

① 大会等で優勝を目指す部活動

② 活動や仲間との交流を楽しむ部活動

① ある

① 顧問教諭

② 部活動指導員

６ 　５で「① ある」と回答した方（115人中）について、誰から暴力・暴言・ハラスメントを受けましたか。

③ 外部コーチ

令和3年度県立学校部活動実態調査【保護者用】

★保護者数は、部員と同数で扱う。

④ 先輩

⑤ 同級生

⑥ 下級生

② 自分の都合に合わせて参加

① ほぼ参加

② ない

③ わからない

① 運動系

④

保

護

者

⑦ 他の保護者

⑧ 卒業生



保護者 2

回答数 割合 R2回答数 R2割合

17 10.7% 12 7.4%

106 66.7% 111 68.5%

31 19.5% 39 24.1%

5 3.1% 0 0.0%

159 162

回答数 割合 R2回答数 R2割合

25 21.7% 27 22.1%

4 3.5% 5 4.1%

16 13.9% 16 13.1%

0 0.0% 0 0.0%

0 0.0% 0 0.0%

9 7.8% 7 5.7%

1 0.9% 1 0.8%

8 7.0% 4 3.3%

35 30.4% 41 33.6%

17 14.8% 21 17.2%

115 122

９   ５で「① ある」と回答した方（115人中）について、どのような対応がとられましたか。

回答数 割合 R2回答数 R2割合

2 1.7% 2 1.6%

2 1.7% 3 2.5%

6 5.2% 2 1.6%

2 1.7% 4 3.3%

1 0.9% 1 0.8%

4 3.5% 5 4.1%

0 0.0% 7 5.7%

4 3.5% 5 4.1%

78 67.8% 77 63.1%

16 13.9% 16 13.1%

115 122

回答数 割合 R2回答数 R2割合

15 13.0% 13 10.7%

10 8.7% 10 8.2%

90 78.3% 99 81.1%

115 122

回答数 割合 R2回答数 R2割合

① ある 112 3.2% 154 3.6%

② ない 3,408 96.8% 4,105 96.4%

3,520 4,259

８　５で「① ある」と回答した方（115人中）について、暴力・暴言・ハラスメントを受けた

ことを、最初に誰に相談しましたか。

③ 無視

④ セクハラ

③ 校長・副校長・教頭や教職員が連携して対応

④ 教職員と保護者が連携して対応

⑤ 教職員（担任等）同士が対応

⑥ 保護者と部員が連携して対応

⑦ 保護者同士が連携して対応

⑧ 部員同士が連携して対応

⑨ 対応できていない

⑩ その他

① 解決した

② 対応継続中だが解決に向かっている

③ 解決されていない

10 　５で「① ある」と回答した方（115人中）について、暴力・暴言・ハラスメントは解決しましたか。

11   日頃から他の部員と比較して特に厳しく指導されている生徒がいると聞いた事がありますか。

① 県教育委員会、校長・副校長・教頭や教職員、保護者が連携して対応

④ 校長

① 暴力等

７ 　５で「① ある」と回答した方（115人中）について、その内容は次のどれですか。（複数回答可）

① 同じ部の部員

② 生徒（友人含む）

② 暴言（人格を否定した発言等含む）

⑨ 誰にも相談できていない

⑤ 副校長・教頭

⑥ 教職員（担任等）

⑦ 県教育委員会

⑧ 一般の方

⑩ その他

② 校長・副校長・教頭や教職員、保護者と連携して対応

③ 同じ部の保護者



保護者 3

回答数 割合 R2回答数 R2割合

28 19.4% 55 26.2%

25 17.4% 38 18.1%

12 8.3% 14 6.7%

20 13.9% 24 11.4%

23 16.0% 36 17.1%

36 25.0% 43 20.5%

144 210

【お子さんの所属する部活動の様子についての質問（11～14）】

回答数 割合 R2回答数 R2割合

1,892 40.2% 2,187 38.8%

349 7.4% 485 8.6%

599 12.7% 634 11.2%

507 10.8% 656 11.6%

107 2.3% 149 2.6%

1,250 26.6% 1,531 27.1%

4,704 5,642

14   お子さんと部活動指導者との間に信頼関係が築かれていると感じますか。

回答数 割合 R2回答数 R2割合

452 12.8% 550 12.9%

1,580 44.9% 1,805 42.4%

464 13.2% 593 13.9%

146 4.1% 193 4.5%

878 24.9% 1,118 26.3%

3,520 4,259

【部活動の保護者会についての質問（15～17）】

15   お子さんの所属する部活動に保護者会はありますか。

回答数 割合 R2回答数 R2割合

1,052 29.9% 1,455 34.2%

1,798 51.1% 2,128 50.0%

670 19.0% 676 15.9%

3,520 4,259

回答数 割合 R2回答数 R2割合

630 59.9% 926 63.6%

295 28.0% 371 25.5%

77 7.3% 93 6.4%

50 4.8% 65 4.5%

1,052 1,455

17 　部活動の年間指導計画や毎月の指導計画について部活動指導者から提供されていますか。

回答数 割合 R2回答数 R2割合

283 8.0% 327 7.7%

1,263 35.9% 1,407 33.0%

1,225 34.8% 1,696 39.8%

749 21.3% 829 19.5%

3,520 4,259

① 提供されている（ホームページで確認している）

③ チームの決まり事を守れないから（日常生活、部活時間、服装等）

⑤ 日常的に高圧的・威圧的な指導となっている

② 必要に応じて提供されている

③ 提供されていない

④ わからない

① 送迎や父母会費の管理等、部活動全般にわたり支援している

② 送迎のみ支援している

③ 特に支援はしていない

④ わからない

⑥ わからない

④ チームの目標にあわせた活動をしないから

⑤ 指導者の指導方針に沿わない言動を繰り返すから

⑥ 聞いていない

③ わからない

③ あまり感じない

④ 全く感じない

⑤ わからない

① ある

② ない

① 強く感じる

② 感じる

① 生徒の自主性・自発性を重んじた指導

16   15で「① ある」と回答した方（1,052人中）について、保護者会としてどのような支援をしていますか。

12   11で「① ある」とした方（112人中）について、その理由は何だと聞いていますか。（複数回答可）

① キャプテンでありチームのまとめ役だから

④ 時には厳しい口調になるが生徒の成長を第１に考えた指導

② スポーツ医・科学の見地に立った指導（コーチング・食育等含む）

③ 休養を適宜とり、短時間で効果が得られる指導

② 能力が高く将来有望だから

13   普段指導している部活動指導者は、日頃どのような部活動指導を行っていますか。（複数回答可）



保護者 4

【部活動に関する悩みについての質問（18）】

18   お子さんが部活動をするなかでのあなたの悩みは何ですか。（複数回答可）

回答数 割合 R2回答数 R2割合

2,150 45.4% 2,444 40.2%

464 9.8% 763 12.6%

53 1.1% 82 1.4%

86 1.8% 146 2.4%

168 3.5% 218 3.6%

68 1.4% 110 1.8%

347 7.3% 442 7.3%

252 5.3% 311 5.1%

670 14.2% 920 15.1%

203 4.3% 297 4.9%

273 5.8% 340 5.6%

4,734 6,073

⑪ その他

⑤ 他の部員との関係

⑥ 他の保護者との関係

⑦ 校外への送迎（大会・練習試合等）

⑧ お金がかかる

⑨ 学業との両立

① 特段の悩みはない

② 部活動の時間・日数が長い（休みが無い又は少ない）

③ 部活動指導者の行き過ぎた指導

④ 部活動の指導者が意見を聞いてくれない

⑩ 家族団らん・旅行ができない


